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• Il sondaggio qui presentato è stato eseguito da Istituto Piepoli il 30 aprile 2019 per RAI con

metodologia mista CATI - CAWI, su un campione di 505 casi rappresentativo della popolazione

italiana maschi e femmine dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, Grandi Ripartizioni

Geografiche e Ampiezza Centri proporzionalmente all’universo della popolazione italiana.

• Il documento della ricerca è pubblicato sul sito www.sondaggipoliticoelettorali.it e/o

www.agcom.it.

http://www.agcom.it/
http://www.agcom.it/


INTENZIONI DI VOTO – EUROPEE Valori %
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PARTITO E COALIZIONE
VIMINALE
POLITICHE

4 MARZO 2018
17 APRILE 2019 2 MAGGIO 2019

SCOSTAMENTO 
RISPETTO ALLE 

POLITICHE 2018

SCOSTAMENTO 
RISPETTO AL 
SONDAGGIO

17 APRILE 2019

Forza Italia-Silvio Berlusconi-UDC 15,31 10,5 10 -5,31 -0,5

Lega 17,37 31,0 31 +12,3 =

Fratelli d’Italia Sovranisti Conservatori-

Meloni
4,35 5,5 5,5 +1,2 =

SVP-Sudtiroler Volkspartei 0,41 0,5 0,5 -0,09 =

TOTALE CENTRO DESTRA 37,44 47,5 47,0

Partito Democratico-PSE-Siamo

Europei
18,72 20,5 20,5 +1,8 =

+ Europa-Italia in comune (di Federico 

Pizzarotti Sindaco di Parma)
2,56 3 3,5 +1 +0,5

Federazione dei Verdi-Europa verde 0,58 1,5 1 +0,42 -0,5

TOTALE CENTRO SINISTRA 21,86 25 25

MOVIMENTO 5 STELLE 32,66 22,5 22 -10,7 -0,5

Sinistra: Rifondazione Comunista-

Sinistra Europea-Sinistra Italiana
3,39 2 2 -1,39 =

Altri 5,92 3 4 -1,92 -1

TOTALE 100% 100% 100%

Indecisi-
astensione

35% 33% -2%

AREA DI GOVERNO: M5S-LEGA: 53,0



Valori %
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Lei come giudica i continui scontri verbali delle ultime settimane tra i due 

vicepresidenti del Consiglio Luigi Di Maio (M5S) e Matteo Salvini (LEGA)? 

Totale campione

…..Come schermaglie elettorali da campagna elettorale per le 
elezioni europee del 26 maggio 

51%

…..Come scontri politici che stanno mettendo a rischio la tenuta 
del Governo 

37%

Non sa / non risponde 12%

GOVERNO E ALLEANZE



Valori %
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Secondo lei il M5S dovrebbe……. 

Totale campione

Rimanere alleato con la Lega e continuare la collaborazione di 

Governo
44%

Allearsi con il PD 23%

Non sa / non risponde 33%

GOVERNO E ALLEANZE



Valori %
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E invece secondo lei la LEGA dovrebbe……

Totale campione

Rimanere alleata con il M5S e continuare la collaborazione 
di Governo

37%

Tornare ad allearsi con FI (e con tutto il Centro Destra) 42%

Non sa / non risponde 20%

GOVERNO E ALLEANZE



Valori %
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Per gli episodi di violenza sessuale e i reati a sfondo sessuale, Lei 

quanto è favorevole alla castrazione chimica (La castrazione chimica è un 

tipo di castrazione, cioè un intervento volto ad interferire con la funzionalità 

sessuale, solitamente non definitiva, che porta alla riduzione della libido, della 

pulsione e della funzionalità sessuale operata grazie all'uso di opportuni 

farmaci)? 

CASTRAZIONE CHIMICA

Totale 

campione

Molto 30%

Abbastanza 23%

% FAVOREVOLI 53%
Poco 10%

Per nulla 22%

% CONTRARI 32%
non sa/senza opinione 15%



Valori %
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E in generale dopo lo scontro verbale sulle province tra i due 

vicepresidenti del Consiglio Matteo Salvini e Luigi Di Maio Lei è favorevole 

all’abolizione o al mantenimento delle province? 

Totale 

campione

Favorevole ALL’ABOLIZIONE delle province 52%

Favorevole AL MANTENIMENTO delle province 38%

Non sa / non risponde 10%

PROVINCE



Valori %
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Dopo l'episodio di Monterotondo (un padrone di casa ha sparato a dei 

ladri entrati in casa ferendone uno di 16 anni ora al Policlinico Gemelli in 

gravi condizioni), Lei quanto è favorevole all’introduzione del 

provvedimento della legittima difesa? 

LEGITTIMA DIFESA

Totale 

campione

Molto 39%

Abbastanza 31%

% FAVOREVOLI 70%
Poco 14%

Per nulla 12%

% CONTRARI 26%
non sa/senza opinione 4%
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